

# 家庭医生配慢性病处方药 药量可增至3个月

本报讯(记者周琼 通讯员任社)常年要服用的药物,到家门口的社区卫生院,一次可以配足三个月!对不少慢性病患者来说,本月起推行的基层医疗机构慢性病门诊用药管理新办法,为他们带来更多便利。

记者昨日从市人社局了解到,为了方便慢性病患者配药取药,我市市人社、卫计部门联合发文,全市家庭医生签约基层医疗机构医生根据治疗需要,为签约医保参保人员配取现行基层153种慢性病门诊用药中的9大类97种常用药品时,可

将一次处方药量由原来的1个月或2个月延长至3个月。

没多久就要抽时间去医院配药,配个药动辄半天,这样的问题曾一度困扰不少慢性病患者。为了解决这一难题,近年来,市人社局从制度设计层面入手采取了多种办法,引导和方便慢性病患者前往基层医疗机构就医取药。2015年,我市在全省率先出台基层医疗机构慢性病门诊用药政策,将基层常用的133种慢性病用药的处方用量延长至1个月,其中68种经签约家庭医生处方放宽到2个月,并出

台相关配套措施,实行基层医疗机构和综合性医院的133种常见慢性病用药品种一致、单独考核、协同管理,让慢性病患者在“家门口”就可以配到大医院里一样的药品。同时,我市还采取医保单独付费管理方式,鼓励基层医疗机构配备和使用这些药品。在就医待遇方面,我市在医保待遇设计上体现了向基层医疗机构倾斜的政策导向,患者在基层医疗机构就医取药可以享受比大医院更高的报销比例。

鄞州区明楼街道社区卫生服务

中心的一位全科医生告诉记者,随着慢性病门诊常用药品范围扩大、一次处方用药量的增加,“会切切实实方便一些老病号配药。”

记者了解到,我市对于慢性病门诊用药的多项举措实施以来,市区基层医疗机构使用慢性病药品人次增加了36%,药费增加了62%。在基层医疗机构使用这些药品的人次及涉及金额占到市区医疗机构总量的2/3。在这次调整后,慢性病和常见病配药到基层,缓解大医院就医压力,方便群众就近就医取药的格局将进一步成型。

## “让智力援疆真正开花结果” 一年来9批240人次新疆干部人才 在甬培训

本报讯(记者黄合 通讯员屠应超)“在宁波感觉就像家一样,有点不想走了。”近日,来自新疆生产建设兵团第十四团的连队干部胡丽·祖马尔,正在宁波进行为期一周的短期培训。

援疆援训“智”。自第九批援疆工作开展以来,宁波援疆指挥部采取组织调训、顶岗挂职、业务交流等方式,选派了库车县、兵团一师的党政干部、专业技术人员、民间艺人赴宁波等地进行学习培训。据统计,一年以来指挥部已累计选派9批240人次赴宁波进行全方位的交流学习,帮助新疆受援地各层次干部人才开阔眼界,提升素质。

在鄞州区下应街道湾底村,来自新疆生产建设兵团十一师一团的四连干部史萍,认真向村里的“领头雁”讨教村两委班子的职责设置和作用发挥。“宁波基层村民自治组织建设的经验,正

是我们团场改革可以借鉴的标杆。”史萍说。

“这些天,我还特意到周边的水果店走了走,发现宁波人对新疆的苹果、香梨还有红枣赞不绝口。我这次回去,要多想办法,把兵团的好水果介绍给宁波的朋友们尝尝。”十团果品公司的王艺说。

在最近一批次的培训期间,来自新疆的干部人才还陆续参观了月湖金汇小镇、宁波舟山港等地,他们表示要抓住机遇,依托阿拉尔市作为全国最大的高产优质棉基地和“新农”牌棉花的品牌优势以及塔里木盆地丰富的石油天然气资源,将阿拉尔市建成农副产品加工集散城、棉业纺织城、石化工业城。

“我们希望通过交流培训,深化智力援疆力度,真正为库车和兵团打造一支‘留得住、能战斗、带不走’的干部人才队伍,让智力援疆真正开花结果。”宁波援疆指挥部相关负责人说。

## 鄞州实现市区镇 三级智慧城管同步运行

### 城管之窗·美丽鄞州

本报讯(记者王岚 通讯员任哲 包静琴)昨天14时,鄞州城管网格员巡查至姜山镇人民南路姜山农机厂门口时,发现一辆货车正停在人行道上兜售碗筷等物品,于是立即使用城管通拍照,并将情况描述、准确定位等信息发送至乡镇智慧城管平台。

10分钟后,接到报单的姜山城管中队队员来到现场,将无证摊贩劝离。“以前处置这样的事件得靠市民投诉,再层层流转派任务到中队,费时且效率还低。”一执法队员说,如今姜山镇智慧城管平台已接入市智慧城管平台统一运行,巡查网格员都覆盖到镇上了。

今年以来,鄞州区通过“集中部署、统一接入”的形式,尝试在条件相对成熟的乡镇,建设智慧城管三级管控平台。

“经过前期多方调研,本次中心镇网格拓展实施区域为咸祥镇咸兴路-咸球路-咸祥中路合围镇中心区域以及姜山镇北大

路-天童南路-环镇南路合围镇中心区域,覆盖面积约4平方公里。”鄞州区智慧城管负责人介绍,咸祥镇、姜山镇两个中心镇智慧城管平台成功接入市智慧城管平台并启动试运行,意味着鄞州区在实现建成区68平方公里智慧城管网格全覆盖基础上,开始将网格覆盖范围向周边辐射,为城市管理重心下移,提升精细化管理水平进一步创造了条件。

据介绍,中心镇智慧城管平台上线后,将以智慧城管平台为基础,按照宁波市智慧城管三级平台工作流程运行。在试运行期间,由咸祥、姜山两个中心镇自行负责问题采集、处置及核查环节,区智慧城管中心协助立案、派遣、结案流程。“现在的运行模式简单来说就是主动发现问题,走规范化流程,及时妥善解决。”乡镇相关负责人介绍,智慧城管三级管控平台的应用,可以促进乡镇城市管理工作由被动向主动、静态向动态、粗放向精细、无序向规范转变。

## 宁波卫生职院一课程 入围教育部精品在线开放课程

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员杨燕丽)昨天记者获悉,宁波卫生职业技术学院主持的《基本救护技术》课程列入2017年国家精品在线开放课程公示名单,这是教育部层面首次认定精品在线开放课程。

《基本救护技术》是宁波卫生职院思政与公共素质课程,也是该校首批校本课程。课程自2010年9月开设,至今已连续授

课7届,约15000名学生参加了课程的学习,理论和操作合格者同时取得宁波红十字会颁发的救护员证书。该课程2015年9月成为宁波市慕课首批推荐上线课程,2016年12月成为浙江省首批精品在线开放课程。自上线以来,面向社会公开,共有3115人参加该课程的学习,95%以上的学生完成课程学习的同时获得了宁波市红十字会颁发的救护员证书。

## 青年创客有“新家”



昨天上午,全市首个乡村创业非营利性联盟组织——“尚田十乡创联盟”正式成立。该联盟由奉化区尚田镇政府指导,以返乡创业青年为主体,同时吸收预备返乡创业的人员或单位。通过资源整合,为会员提供信息交流、业务合作、银行贷款、业务培训等服务,提升青农创客的综合能力,帮助当地推进农业供给侧结构性改革和全域旅游。

图为“尚田十乡创联盟”成立仪式现场。(裴庚益 项一嵌 摄)



## 莫忘芳华

### 图说

近日,电影《芳华》热映,在宁波,有同样一群热爱舞蹈的青年迎来了自己的离别时光。

昨天下午,在浙江纺织服装职业技术学院艺术与设计学院练功房里,毕业班2015级舞蹈2班的学生们,用优雅的舞姿,摆出各种集体造型,定格最美丽的一刻,向青春致敬。

一部分照片是以“那些花儿”为主题,学生们在练功房地板上,组成各种花的造型。同学们的头都朝着花心的方向,而手都搭在肩上,寓意大学生活就是即将远去的朵朵花瓣。舞蹈班里唯一的男生温正伦说:“我们集体就是一朵花,个人则是每片花瓣,日后不管是谁有困难,都会互相帮扶。大家永远不会忘记一起洒下的汗水与欢笑。”

班主任俞维维说,同学们选择了舞蹈专业,都是因为喜爱这门艺术,也愿意经受这个专业要面对的辛苦与努力。虽然毕业要到明年7月,但新的一年,他们马上将因实习而各奔东西,在伤感的同时,这组照片也成为他们青春活力的最好纪念。(王国海 严龙 摄)



学生们摆出的花的造型。



温正伦被该校同学笑称是最幸福的男生。

小小练功房挥洒了这群学生多少的汗水啊。



同学们围绕着班主任俞维维老师的造型。

## 轻点指尖可了解老外滩前世今生 老外滩景区语音导览系统上线

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员陈栋)“浙海关遗址是一栋三层建筑,建于清朝,距今已经有150多年的历史了。宁波老人们更喜欢将它称为新关、洋关……”这是一段景点语音介绍,不是由导游的口中说出,而是来自手机。打开“宁波老外滩”的微信公众账号,点开“语音景点”就能听到。作为景区智慧化升级的一个环节,近期,老外滩景区语音导览系

统上线,轻点手机就能了解老外滩的前世今生。

朱宅、浙海关遗址、虞宅、邮政局旧址、英国领事馆、通商银行、天主教堂……最新上线的老外滩景区语音导览系统涵盖了老外滩及二期延伸段内的16个老建筑及文保点。“通过老外滩微信公众号里语音导览功能,市民和游客可以提前了解老外滩各个景点的历史人文背景,来到老外滩,在地图机上

免费取一份景区地图,就可以直接走到感兴趣的点进行游览。”老外滩相关负责人告诉笔者。

为了让市民和游客更好地了解老外滩,下一步,老外滩还拟在微信公众号上开发更多服务功能,将旅游、美食、酒吧等老外滩的特色内容都集纳进来,市民和游客在手机端就可以知道老外滩哪家餐厅的菜色最合自己口味,哪个酒吧的活动最吸引人,老外滩签证中心的服

务也会在其中体现。“不论是语音导览系统还是之后会开发的新功能,都是搭建一个平台,展示更多老外滩的特色,让景区实现智慧化升级。”老外滩相关负责人说。

### 中基汽车集团

您身边的车管家 | 官方微信: 中基汽车集团